

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 18 de Julio de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 135

Diario de un reporter

Ayer se celebró en no importa qué fonda, un modestísimo banquete con que los empleados de la Diputación provincial quisieron solemnizar el santo de su jefe, el benemérito poeta y viejo maestro de las bellas letras D. Carmelo Calvo y Rodríguez.

No haría falta hablar del banquete, si no fuera para dar a conocer la bellísima poesía que el Sr. Calvo leyó a los postres y que no debe quedar inédita, como reconocerán mis lectores después de haberla leído. Hé aquí la composición:

¡CALOR!

Un ilustre compañero que dió á nuestra casa brillo, decía en tono chancero ensalzando el calor, «quiero ver derretirse el castillo».

Y al decirlo con la miel de su palabra docente, quiso probarnos aquel, que yo llamaba Llorente, pero todos D. Miguel,

que el calor nos da vigor, y es fuerza, y es energía, y es germen de la poesía, y es espuela del amor, y es sol de la fantasía,

Y dijo bien: quizás sea esa frase exagerada; quizás alguno la crea triste expresión que da idea de una existencia cansada,

y quizás razón les sobre á los que tal digan, pero como miro y considero que el calor da vida al pobre, calor en todo prefero.

Y aunque en calor Alicante se lleva siempre la palma, aún tiene otro sofocante que yo siento en este instante, el calorillo del alma.

Al ver á todos aquí queriéndome festejar lo habíis despertado en mí, pues siento en redor, así algo que quiere abrasar,

y no es sol con rayos rojos que deslumbra y que sofoca, es algo que no se toca y que aparece en los ojos y se desflora en la boca

y como en este momento todo eso está en el ambiente reflejando un pensamiento que me llena de contento y me enardece la mente,

al sentirlo, dando rienda al calor de la pasión que ha brotado en vuestra ofrenda, yo os ofrezco como prenda calor de mi corazón.

CARMELO CALVO

17 Julio 1904.

ROMA

Hace ya tiempo que se dijo con cierta ostentosa solemnidad que el Catolicismo había muerto en el corazón de los pueblos; aserción harto gratuita esa que los hechos desmienten con abrumadora elocuencia. Y cuando en Septiembre de 1870 Víctor Manuel arrebató á la Santa Sede el poder temporal, la mala prensa que hasta entonces había sostenido que ese poder no era conveniente para el libre ejercicio del espiritual, arrojando la careta con que encubría su malicia, entonó cánticos de triunfo, dando por muerto el poder espiritual del Pontífice, como inseparable del temporal, del que sacrilega y violentamente se le había despojado.

¿Qué podía hacer en adelante el Papa? Al decir de sus enemigos, no le quedaba á Pío IX otro camino que postrarse ante la revolución vencedora, ó retirarse á llorar su desgraciada suerte en algún rincón del Asia desierta, en aquel país de las lamentaciones y de las ruinas. Pensar en que después de perder el Papa sus Estados, podría continuar en Roma, parecía una quimera. ¿Cuándo se ha visto que un rey destronado permanezca entre los que fueron sus súbditos? Esta época que ha visto destronar tantos monarcas, de derecho legítimo y de derecho revolucionario, no ha visto todavía ninguno que haya podido quedarse en los Estados que gobernó.

Y no sólo permaneció en Roma Pío IX, mientras vivió después de su destronamiento, si que también residió allí León

XIII durante el largo período de su Pontificado; y allí está igualmente, en la misma triste situación de sus antecesores, el Pontífice reinante.

Pasa actualmente en Roma lo que en ninguna otra parte ha sucedido ni en ninguna otra parte podía verse.

Allí hay dos reyes: el rey de la justicia y el rey de la violencia. El primero domina en las almas; el segundo oprime los cuerpos. Por aquél están la fuerza moral, el amor; por éste los cañones y las bayonetas. El Papa se apoya en la oración y en la virtud. El gobierno italiano en la ficción y en la fuerza bruta.

Los impíos de todo el mundo que por espacio de muchos años clamaron contra la existencia del poder temporal del Pontificado y á la vez afirmaban que en cuanto brillase para Roma un rayo de la libertad liberal, el Papa tendría que huir y caería por su propia pesadumbre todo el edificio cristiano, esos debieran morir de vergüenza viendo ahora como los acontecimientos los desmienten.

Por algo ha permitido Dios que los enemigos de la iglesia y del Papado no fuesen más allá en el camino de sus triunfos anticatólicos; por algo consiente el Señor que permanezca en Roma el Soberano Pontífice.

Allí, en el Vaticano, es donde mora el augusto prisionero. El Vaticano es el punto adonde, como los ríos á la mar, se dirigen las miradas, las inteligencias y los corazones de los católicos del mundo. A Roma acuden trenes atestados de peregrinos que van á rendir pleitesía al viceregente de Dios en la tierra, y al Vaticano acuden todavía millares y millares de romanos á tributar homenaje de sumisión y de amor á su legítimo monarca.

Estos mismos días, ha recibido Pío X á unos 250 jefes y oficiales católicos de la escuadra inglesa que está actualmente en Speccia, los cuales pidieron permiso para visitar al Vicario de Jesucristo, y obteniendo, al Vaticano fueron; y Su Santidad, después de acogerlos con afabilidad suma, regaló á cada uno de ellos una medalla de plata, como recuerdo de su visita al Papa. Por cierto que, al salir los marinos del Palacio Apostólico hicieron en correcta formación y, al cruzar la *Via Nazionale*, encontráronse con Víctor Manuel II. Serían curiosos los comentarios que debieron hacer para si el rey y sus acompañantes, acerca de aquella visita de los

ilustres marinos ingleses al Sumo Pontífice!

El Papa permanece en Roma, sí, privado de libertad, despojado de su corona de Rey temporal, prisionero en su propia casa, pobre en sus Estados. Y prisionero, como está, reina en las almas y en los corazones y en las conciencias con mayor eficacia que sus carceleros y recibe constantemente de los millones y millones de súbditos que esparcidos tiene por la redondez de la tierra, pruebas inequívocas de amor ardentísimo y de incondicional adhesión.

Y prisionero como está defiende con el mismo tesón que sus antecesores, los dogmas, la moral, la disciplina y los sacrosantos derechos é intereses de la Iglesia y del patrimonio de San Pedro.

Roma, que es el punto donde se han condenado todas las herejías y todos los vicios, todas las injusticias y todos los despotismos, es el punto donde la revolución tiene puestos sus ojos hace tres siglos. Y lo que ocurre en esa ciudad hace 34 años, demuestra palpablemente que Roma con sus dos reyes, está sostenido así por una providencia especial de Dios, que dispone allí las cosas de un modo diverso de como se verifican en las otras partes de la tierra.

Meditadlo los que decíais que, conquistada Roma, se desplomaría el cristianismo. Meditadlo los que decís que el Catolicismo ha muerto en el corazón de los pueblos. Considerad quién sostiene al Papa en el Vaticano, sin ejércitos y sin escuadras, qué poder os impide completar vuestra obra sacrilega y por qué estáis inquietos en medio de nuestros triunfos, contando, cual contáis, con la tenebrosa y potente fuerza y apoyo de las sociedades secretas y de casi todos los gobiernos constituidos.

Roma es nuestra esperanza y vuestra confusión. Y á Roma enviamos al augusto Pío X el humilde homenaje de nuestro filial amor, de nuestro profundo acatamiento y de nuestra inquebrantable adhesión.

MANUEL CASASNOVAS SANZ.

El Instituto Católico de París

La sesión de clausura celebrada por el Instituto Católico de París ha sido solemnísima y coronada con gran brillan-

za, la serie de admirables trabajos realizados por dicha institución docente durante el pasado curso.

Presidió la sesión M. Monier, que fué presentado á los concurrentes por monseñor Pêcheu, rector del Instituto, como un «antiguo hijo de la casa», hoy retirado á su *torre de marfil* del Seminario de San Juan, pero siempre fiel á sus primeros compañeros de armas.

El abate Morel, profesor de Patrología, expuso las tareas numerosas realizadas durante el año, en una bien escrita Memoria. Entre las innovaciones llevadas á cabo deben ser señaladas principalmente la creación de la Academia de lenguas orientales semíticas y las conferencias de M. Bainvel sobre la apologetica de los Sagrados Libros.

También merecen especial mención las conferencias históricas de M. Baudrillard y las de monsieur de la Barre acerca de «Los derechos de Dios en la civilización moderna».

El Derecho canónico, la Psicología y la Filosofía moral han alcanzado, merced á los trabajos nunca bastante aplaudidos de los Sres. Boudinhon, Penhaube y Sertillange, lugar preeminente en las tareas del Instituto católico. El ilustre autor de la Memoria ocultó modestamente los éxitos por él obtenidos en el terreno de la Patrología, y terminó con estas palabras: «Los profesores del Instituto nos esforzamos por dar á la Iglesia lo que ella espera de nosotros, defendiendo el tesoro de la fe con las armas que nos proporciona la sabiduría de los tiempos actuales y también la de los pasados».

El abate Monier, rector del Seminario de San Juan, cerró con aurea llave esta sesión brillante y consoladora, pronunciando un admirable discurso en el que, después de renovar su inquebrantable adhesión al Instituto Católico y de trazar el cuadro de los triunfos alcanzados por el mismo durante los años tan borrascosos transcurridos desde el día de su fundación, desarrolló elocuentísimamente este profundo pensamiento de Ollé-Laprune:

«La palabra de Dios no debe ser estudiada solamente con la inteligencia. La inteligencia no basta para alcanzar la verdad: porque la verdad no se manifiesta más que á los que la aman».

Han sido discernidos los siguientes títulos: en Sagrada Teología 67 de bachillerato, siete de licenciados y dos de doctores; en Derecho canónico, 21 de bachiller, tres de licenciado y uno de doctor, y en Filosofía, 56 de bachiller y uno de licenciado. Un alumno ha obte-

guro contra incendios, que una voluntad indomable como la mía!

Sí; yo sabré respetarla, como á una madre: venerarla, como á una santa, y hasta adorarla, como á una divinidad. ¿Qué? ¿que el corazón del hombre no está en su mano? á bien que si el corazón se le revela es dueño de sus ojos y señor de su palabra; y ni mis ojos chistarán en su presencia, ni mis labios delatarán el volcán que me consume.

Seguro está que yo vaya á profanar el nido de divinos amores, que es ya su corazón. No; yo me moriré, por dentro, porque estoy acostumbrado á estos suicidios, y hasta ella misma ignorará mi lucha y las negras fatigas de mi agonía.

Ahora sí; ahora sí que está indicado el horrendo sacrificio de la Trapa... ¡Pero ay mezcuno de mí! Nunca pienso en la Trapa, por la Trapa misma, sino como recurso, como guardia contra las malandanzas del amor.

Yo voy á ver al Cura.

II

—Pues nada: decir á usted una cosa

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (40)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

Claro está que tengo que bendecir este amor, aunque no sea más que por egoísmo: porque me ha echado fuera el clavo del otro amor, que á manera de cáncer me corroía por dentro. ¡Específico maravilloso que me ha tonificado el espíritu y encajado el sistema nervioso de mi alma, virilizando por así decirlo mi voluntad, y devolviéndome el apetito de la vida; pues ha llegado la hora de relamerme de gusto porque vivo y amo!

Pero ¡ay! que, como si pesara sobre mí bíblica maldición, el segundo amor de mi alma, es decir: el primero, por que el otro no llegó á ser ni siquiera la

sinfonía de la opera: el segundo amor de mi alma es tan irrealizable, tan imposible como el primero. En el camino de aquél se me atravesó un hombre y en el camino de éste se me atraviesa Dios.

[Monja!... ¡monja!... es decir: imposible.

Pero ¿por qué ha de serlo?... ó, ya que haya de serlo por mi maldita estrechez, ¿por qué no hacerle ver todo lo grande, todo lo ardiente de mi pasión? Que sepa que la adoro, y que obre despues. Que se vaya al convento, si prevalece su vocación, pero sabiendo que deja del lado acá lo que vale más que todas las joyas, y que todas las galas, y que todos los timbres, y que todos los regalos, y que todas esas cosas de que las monjas se desprenden al entrar en el convento: un mundo, ¡un mundo de amor!

Esa será su prueba: con eso verá Dios que El no es un recurso. Con eso verá ella cuán de heroína, cuán de santa es su alma.

Yo debo insinuarme: insinuarme nada más... No asaltar su vocación como un bandolero, ni tratar de arrancársela como un desalmado; sino pedir posada, como la pide el ajetreado peregrino,

que se muere de sed, de cansancio y hambre; por compasión, por lástima, por caridad. Esto de callar tanto tiempo es heroísmo superior á mis fuerzas; y lo de huir y dejarla no digamos, porque es lo mismo que querer que el hidrópico, que ve correr el incitante chorro de agua cristalina, le torne las espaldas tan cariparejo y siga paseando en dirección opuesta.

Si yo me debo atrever... Pero ¿y si cae? ¿Y si el amor humano destrona al divino, si Javier de Miranda desbanca á Dios? ¡Ojalá! ¡ojala!... ¡Ay no, no, no! Todo, antes que un sacrilegio de Don Juan Tenorio. ¡Yo no luto con Dios!

Pero si aquí, después de todo, no va haber lucha... si yo no quiero más, sino que ella entrevea que me ha matado... que ha sido para mí, sin haberse dado cuenta ella misma el áspid moribundo que me encontré en el camino, guardé en mi seno para vivificarlo con mi calor, y me pagó la posada, picándome y envenenándome el alma para siempre... Que lo sepa, y que obre despues, pero que no sea anónimo mi sacrificio.

Es muy horrible el martirio, sin palma ni corona. Y yo quiero siquiera la palma de su gratitud, porque la amo; la corona de su compasión, porque me

muero... ¡Que ella me compadezca, y ya no quiero más!

¡No, no! que no sepa que me mata, porque me va á compadecer. Yo no quiero que me tenga compasión. La compasión es muy mala: ¡es muy dañina! La compasión es la puerta falsa por donde artero y mañoso se cuele el amor para robar la casa y asesinar al dueño. ¡Que no me compadezca; porque como principio por compadecerme, acaba por amarme! Esa es la tramitación: yo soy testigo... ¡martir. que es como si dijéramos el testigo despedazado y chorreando sangre. Sí sí, que no sepa nada. ¿Para qué? Yo no quiero ya que me ame.

Soy yo muy poco para rival de Dios. Atráigala, sin que yo la detenga. Hágalasuya, sin que yo se la dispute. Veala marchitarse para El como se marchitan para El las flores que cercan la custodia... Yo no luto con Dios: Yo no intentare nunca esa especie de adulterio que no me atrevo á llamar divino, por parecerme la frase sacrilega y blasfema, aunque no se me ocurre otra que pueda sustituirla: al Cesar lo que es del Cesar y á Dios lo que es de Dios.

¿Dejar de ir á verla?... ¡Qué disparate! ¿Qué? ¿que es jugar con fuego?... Yo no me quemaré. No hay más eficaz se-

nido, además un diploma de lengua semítica.

Los nuevos doctores son M. Pellé, de Quimper, y M. Baruteil, de París, en Teología, y M. Willien, de Tarentaise, en Derecho canónico.

Terminada la sesión académica, dirigiéronse los concurrentes a la próxima iglesia de San José, donde los graduados, siguiendo veneranda costumbre renovaron ante el altar mayor la profesión de la fe.

CRÓNICA

Dejemos, por hoy, asuntos locales, y recojamos en esta crónica un pensamiento hermoso que pronto llevarán a la práctica los católicos de España y al cual debemos adherirnos los católicos de Alicante.

Se trata de elevar al Sumo Pontífice Pío X, el testimonio de nuestro amor y de nuestra adhesión como protesta energética contra la ofensa que con el viaje de Loubet a Roma le infringió la Francia del renegado Combes.

Un excelente periódico católico de Madrid, *El Siglo Futuro*, lanzó la idea de desagrar por ese ultraje a nuestro Santísimo Padre; todos los periódicos católicos la acogieron con entusiasmo; y *La Avalancha* de Pamplona ha dado forma a la idea, proponiendo que el día de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, todos los católicos españoles dirijan al prisionero del Vaticano un telegrama de adhesión a su persona, y de protesta contra sus enemigos.

La idea es hermosa y felicísima. De este modo, como dice un periódico católico, nos uniremos todos en un fervoroso grito de amor y adhesión al Vicario de Jesucristo, que en el mismo día parta unánime de España y resuene entusiasmo y atronador en Roma.

LA VOZ DE ALICANTE se adhiere a este pensamiento, con verdadero entusiasmo, y por su parte, el día del glorioso Patrón de España, enviará por telégrafo a Su Santidad el testimonio de su ardentísimo amor y de su rendida adhesión.

Y por mi conducto invita a todos los católicos de Alicante y de la provincia a que se sumen a esta manifestación de filial amor a la Santa Sede, para lo cual, pueden enviarnos sus nombres, o si prefieren telegrafiar directamente les rogamos nos manden copia de los telegramas transmitidos y los nombres de las personas que los transmitan.

Animo, pues, católicos de Alicante, y no se diga que no somos de los primeros y más entusiastas en responder a este llamamiento.

Y acabo con estas hermosas palabras que tomo del mismo periódico:

«Quiera Dios que el feliz pensamiento de «La Avalancha» prospere, que la manifestación sea universal y digna de España, y que esto sea comienzo y como base y raíz de la unidad y concierto de pensamiento y acción de todos los verdaderos católicos españoles!

IGNACIO

ALICANTE

Hoy con motivo de celebrar sus días ha recibido numerosas pruebas de afecto nuestro respetable amigo el general gobernador militar de esta plaza D. Federico Escario.

Unimos la nuestra más sincera a las muchas felicitaciones recibidas por tan digna autoridad.

Ha fallecido en Murcia la Sra. D.ª Antonia Pérez Callejas, tía de nuestro querido amigo y corresponsal en aquella ciudad D. Ceferino Pérez Marín.

Con tan triste motivo damos nuestro más sentido pésame a tan apreciable y estimado compañero.

Hemos recibido el número correspondiente a la presente semana de la importante y popular revista católica *La Hormiga de Oro*, que publica excelente texto y bonita información gráfica de la guerra ruso-japonesa.

Ha salido para Onil donde pasará el verano al lado de su apreciable familia el catedrático de caligrafía de este Instituto D. Olegario Quiles acompañado de sus bellas hijas.

Habiendo disminuido la fuerza del regimiento de la Princesa con motivo del último licenciamiento, el gobernador militar de esta plaza ha dispuesto que el primer batallón que estaba alojado en el castillo de Santa Bárbara se reúna con el segundo en el cuartel de San Francisco quedando en dicha fortaleza un destacamento de 40 hombres al mando de un oficial.

En el tren correo de esta tarde ha salido para Madrid el R. P. Rector del Colegio de Religiosos Agustinos de esta capital.

Para hacerles entrega de unos documentos de importancia se interesa la presentación en las oficinas del Ayuntamiento de esta capital, del soldado que fué del disuelto batallón de cazadores de Cádiz José Amat Berenguer y del vecino Francisco Maestre contribuyente por territorial del término de Monóvar.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro querido amigo de Orihuela D. Carlos Coig Rebagliato que se encuentra en esta capital.

Ayer dió a luz con toda felicidad una hermosa niña la joven esposa de nuestro querido amigo D. Juan Bañó empleado de la Administración de nuestro periódico.

Damos nuestra enhorabuena a los felices padres deseando que la recién nacida les de muchas satisfacciones.

La Recaudación de cédulas personales situada en la calle de Méndez Núñez núm. 37, nos participa que por la Dirección General se ha prorrogado el plazo de expedición de las mismas en el período voluntario hasta el día 31 del corriente lo que confirma la noticia que adelantamos en uno de nuestros anteriores números.

Ayer al pasar el tren mixto de la línea de Madrid por una de las construcciones que salvan los accidentes del terreno, tropezó con ella una portezuela de un coche que fué abierta por el revisor D. Ignacio Pañero (avanzado en esta capital y habitante en barrio de Benalúa), al ir a cambiar de departamento en el desempeño de su cometido saltando dicha portezuela de resultados del tremendo choque, dándole en una de las piernas al referido revisor.

El accidente sufrido por el Sr. Pañero fué de tal gravedad, que al llegar el tren a la estación de Villena hizo preciso el traslado del herido al hospital, donde se le practicó la amputación de la pierna.

Ante la terrible desgracia que cambia la suerte de un hogar feliz no podemos menos de escitar a la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. para que teniendo en cuenta que el Sr. Pañero se ha inutilizado en el cumplimiento de su deber al servicio de tan poderosa empresa no se limite a satisfacer la indemnización al herido que la ley exige, sino que dando una patente prueba de los nobles sentimientos que alientan los señores que componen el consejo de administración acuerden no desamparar nunca al que fué su modesto y honrado empleado.

La Junta del Puerto

El sábado último se reunió la Comisión Ejecutiva de Esta Corporación presidida por D. Guillermo Campos y Carreras y con asistencia de los señores Carratalá y Vila.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta de una comunicación de la Dirección facultativa comunicando el nombramiento de personal afecto al tren de limpia, y de una instancia que suscribió por el Sr. Llorca que ha sido dirigida al señor ministro del ramo y la que desde aquel centro remiten para que la junta informe.

Pérdida

Se suplica a la persona que haya encontrado anoche en la Esplanada de España una pulsera de oro con tres brillantes y un dije del mismo metal, en forma de elefante, que lo entregue a su dueño, calle Mayor, 34, 2.º donde se le gratificará.

La Provincia

SANTAPOLA 15.—Magnífico y delicioso se presenta el verano en este pueblo. A causa del excesivo calor son muchas las familias que abandonando sus

casas han venido y vienen a gozar de las frescas brisas del Mediterráneo. Ya nuestro vecino Elche, olvidando por algunos días el encanto que ofrece el hermoso anillo de palmeras que lo circunda ha montado sus barracas en la orilla de esta playa limpia, segura y tranquila, sin corrientes peligrosas, resguardada de los vientos que aquí no incespan las olas, favorecida por la isla de Tabarca, que las quiebra, haciéndolas llegar a esta orilla a mortiguadas; playa que carece de escollos, y que rodea una bahía cuyo fondo seguro y poblado de grandes algares, contribuyen maravillosamente a dar eficaz refugio a las naves que en ella fondean, desde las cuales se ofrece a la vista un panorama tan precioso que nosotros, por estar familiarizados con él, lo miramos indiferentes; pero es encanto del forastero, que al contemplar desde el mar la gran profusión de luces que por las noches brillan en su orilla y el arco que describen, duda si es Santapola, ó es una gran capital.

El Comercio reunido en la casa del pueblo y presidido por el acandalado comerciante D. Miguel Gandolfo, (alias «Caliu»), pidió apoyo a las autoridades, que se lo han prestado muy gustoso para organizar un sinnúmero de festejos, con el fin de distraer y hacer más amena la estancia del forastero que presuroso acude a gozar de las delicias de esta hermosísima playa.

Desde el día 20 de Julio hasta el 30 de Agosto, habrá todas las noches verbenas en la playa frente a los baños de la Sirena, con iluminación a la veneciana, lo mismo que en las principales calles de la población. También se han organizado danzas al estilo del país, en las que tomarán parte, ricamente ataviadas, las principales señoritas de esta villa. Habrá grandes funciones de teatro, como también trabajará una gran compañía gimnástica y ecuestre, procedente del Gran Circo de París.

Frente a los baños de «La Sirena» se preparan cucañas y regatas, con grandes premios para los campeones de las mismas.

La hospitalidad y el cariño que Santapola ha manifestado siempre a los forasteros, juntamente con lo hermoso y fresco de su playa, por las innumerables fiestas que este año se han de hacer, unido a su delicioso clima, a su cielo límpido, a su bello horizonte, a las magníficas condiciones y comodidades que ofrece el balneario «La Sirena», en cuyo espacioso salón se organizan *soirées* encantadoras, será motivo para que este año seau muchos más los forasteros que nos honren con su presencia.

Además de las casas que hay para alquilar durante la temporada veraniega, existen dos magníficas fondas, la una situada en la calle de San Antonio y en la de Santa Isabel, núm. 9, titulada hotel Victoria, por ser donde se hospedaron los ingleses cuando el eclipse, y la otra en la calle de París, número 30, llamado restaurant de la Marina, por estar muy cerca del muelle y en donde se hospedan los marinos de la escuadra; ambos ofrecen suculentas comidas a la francesa y castellana, y disponen de frescas y bien adornadas habitaciones, teniendo también intérprete.

Entre las muchas familias que recordamos han venido: la de D. Jaime y don Sebastiano Brotons, D. Joaquín Santos, doña Adelaida Villar, viuda de Llorente, con su encantadora hija la notabilísima aspista, que tan justas ovaciones ha recibido en numerosísimos conciertos; la señorita Gloria Keller acompañada de sus padres y hermana Stella; los notables médicos murcianos D. José Castillo y D. José Poveda con sus respectivas familias, como también las de D. José Selva y D. Manuel Gómez Valdivia, de Elche, y la de D. Antonio Sempere, natural de Zaragoza; de Argel D. Vicente Bonmati y familia, y otras muchas que en este momento no tengo presentes por ser imposible recordarlas todas.

MONFORTE 18.—Anoche en el antiguo «Café de Morán», un terceto de guitarra, laúd y handurria, ejecutó admirablemente algunas piezas de su repertorio que atrajo muchos fiarmónicos que no cesaban de prodigar aplausos.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta, a nuestros estimados amigos de Novelda, D. Francisco Ort, D. Domingo Peiró y D. Manuel Pérez Burguete.

Procedente de St. Denis-du-Sig-(Orán) llegó el sábado a esta, la familia de nuestro respetable amigo D. Francisco López que después de pasar el día

del domingo en nuestra villa, marchó a Aspe.

Ayer después de bien entrada la noche, fué herido en la noria denominada «Del llano» un hombre que no he podido averiguar quien es. Se ignoran quienes son los agressores.

ELCHE 18.—Ha comenzado el verano y muchas familias de ésta marchan en busca de las tranquilas aguas y fresca brisa de la playa de Santapola; unas para habitar la humilde barraca plantada a orillas del mar, y otras a ocupar durante algunas semanas las blancas casitas del pueblo.

Como en breve pensamos trasladarnos a tan delicioso lugar, huyendo de esta solitaria ciudad, pensamos escribir algo sobre las cosas que allí pasan, si las interminables diversiones nos dejan algunos minutos de tiempo.

Ayer llegaron a esta muchos viajeros alicantinos, que aprovechando el tren especial que de ahí sale a las dos de la tarde, venían a recrearse en la contemplación de nuestros esbeltos palmerales.

En el mismo tren llegó una comisión de la Juventud Carlista, de Alicante, que, según nuestros informes, venía a cambiar impresiones con sus jóvenes correligionarios de esta ciudad.

Sabemos que acordaron iniciar en el próximo otoño una activa propaganda, celebrando asambleas y reuniones públicas, y tratan de invitar al eminente orador católico, D. Juan Vázquez, de Mella.

También de aquí salieron centenares de ilicitanos que, abandonando por momentos el calor que ya se va haciendo insostenible, deseaban refrescar sus caldeados cuerpos en las frescas aguas de las playas alicantinas.

Y ya que de estos viajes hablamos, nos permitimos dirigir un ruego al señor alcalde de Alicante.

Sabido es que aunque corto el recorrido, no impide que se sude el quilo hasta llegar a la Estación de Alicante, entre otras razones porque los coches llegan a esta despidiendo fuego. Pero el verdadero calvario comienza en la estación de esa capital, pues desde ella hasta la población los viajeros recojen tanto polvo que quedan convertidos en máscaras. Y lo de menos sería correr el ridículo por las aseadas calles de esa capital, si no fuera porque se traga el polvo en tanta cantidad, que el baño, por lo que toca a la limpieza é higiene, no será completo si se limita al exterior. Es decir, que por necesidad hay que purgarse.

¿No habría medio, señor alcalde, de regar todo ó parte del trayecto que hay entre Alicante y la estación?

Por falta de agua creemos no ha de quedar, y esperamos que el Sr. Rojas atenderá más que nuestro ruego, la súplica de los ilicitanos.

BENIARDÁ 18.—Por el Ayuntamiento de este pueblo se saca a público concurso, por término de treinta días el cargo de recaudador de los repartos por consumos, líquidos y arbitrios extraordinarios.

CAMPELLO 17.—En el día de ayer se verificaron los exámenes en las escuelas públicas de este pueblo, los cuales han revestido gran importancia y ha sido numeroso el público que ha acudido a presenciarlos. La Junta local de instrucción pública de esta localidad se personó a las nueve de la mañana en la escuela de niños que dirige el profesor D. Juan Bautista Isaac, quien cuenta con unos 62 alumnos matriculados, de los que concurrirán 45 a examen. Terminado éste, pasó la Junta al local en que está establecido el colegio de niñas (local que resulta insuficiente por el gran número de alumnas) a cargo de la profesora doña Trinidad Segura Miralles, en el que la niña Encarnación Giner Ruzafa pronunció un bonito discurso saludando a la Junta examinadora. Cuanto diga en elogio de la profesora de este colegio resultaría pálido ante la realidad, y al ver el grado tan elevado de instrucción de las alumnas, los hermosos bordados por éstas presentados y las delicadas labores que en vistosa exposición se habían colocado, creí encontrarme en uno de esos colegios modelo, donde hay tres ó cuatro profesoras para guiar a sus alumnas en sus distintos trabajos, y en verdad grande y notable resulta y digno de alabanzas el desvelo de doña Trinidad Segura, para lograr

que las jóvenes del Campello alcancen un grado tan grande de instrucción. Un aplauso, pues, merece extensivo a su ayudante señorita doña Nieves Segura, que presta su esfuerzo a la gran obra que realiza su digna maestra. Tiene el colegio que nos ocupa 240 alumnas matriculadas, de las que se presentaron a examen 150.

Han resultado, pues, los exámenes brillantísimos, habiendo merecido diploma de mérito las alumnas Elisa Valero, Teresa Lledó, Natalia Senia, Francisca Casanova, Rafaela Alberola, Josefina Tendero, Rosario Baeza, Encarnación Giner Ramona Carbonell y Justa Marco, y con premios hasta unas 80 alumnas más. Al finalizar el acto, el cura de esta parroquia D. José Cuadrado, pronunció un bello discurso recomendando el estudio y respeto a los profesores, y demostrando de una manera clara y elocuente los beneficios que reporta una buena educación. El reparto de los premios, según noticias, se verificará con gran solemnidad en el mes de Octubre próximo, en que este vecindario celebra sus festejos en honor de su patrona Santa Teresa.

En el término de Fabraquer han sido destruidas por unos malhechores unas 3.000 matas de melones, propiedad del vecino de ésta Juan Bautista Moninos, sin que hasta ahora se haya dado con los autores de este daño. El alcalde D. Marcos Vaello, ha tomado las oportunas medidas para descubrirlos. Dichos melonares están valorados en más de 1.000 pesetas.

Han comenzado a regresar las barcas que marcharon a los mares de Larache, viniendo muy satisfechos los pescadores del resultado de la campaña.

Noticias generales

Hacia las doce del día 14 se declaró un incendio en los bosques de Ruviere-Thibouville. (Francia) en la parte superior de la colina. El fuego se propagó a los campos, causando incalculables estragos.

El periódico «Vostotchni Viestnik», de Vladivostok, se ha visto obligado, por carecer de papel, a suspender su publicación a partir del 14 de Julio.

Días atrás ya solo se imprimía en papel gris de embalaje.

Un telegrama de Manila anuncia que un tifón ha causado una inundación que ha destruido San Juan del Monte, causando la muerte de doscientas personas.

Se evalúan los perjuicios en dos millones de duros.

La lluvia que siguió al tifón duró veintisiete horas. El pluviómetro registró 17 pulgadas y media de agua.

Vuelta a la edad primitiva:

Unos cazadores han descubierto en las selvas de Briansk, en Rusia un rebaño de hombres nómadas, en estado salvaje.

La tribu se había formado en sus principios por presidiarios fugados y gentes que tenían poderosas razones para ocultarse, temiendo a los Tribunales ó deseando sustraerse a las exigencias de sus acreedores.

Salió de esos primeros refugiados una nueva generación que no tuvo ya ningún contacto con la civilización.

Estos hombres han olvidado el ruso y se entienden entre sí por sonidos especiales. Pasan las noches en los árboles huecos y se alimentan con bagas, setas y frutas silvestres.

Se dice que de vez en cuando esos salvajes roban niños, prefiriendo chicas jóvenes que por casualidad pueden encontrar.

La región

LA ENCINA 16.—Anteanoche se prendió fuego a un vagón que había completamente lleno de mercancías, casi todas ellas, mantas de Palencia, en esta estación. El fuego redujo a cenizas la madera del carruaje y todo su contenido, calculándose que las pérdidas son de gran consideración.

Anuncios oficiales

Don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza, Alcalde Constitucional de Alicante. Hace saber: Que el Ayuntamiento de mi presidencia en sesión celebrada en 15 del actual, acordó conceder un último plazo de quince días para que los propietarios de casas puedan satisfacer el arbitrio extraordinario de canalones del ejercicio de 1903, entendiéndose que los que en el plazo indicado no satisfagan sus respectivas cuotas se procederá contra los morosos por la vía de apremio con arreglo a los preceptos legales. El plazo de quince días dará principio el día que se publique en los periódicos diarios de esta capital. Alicante 16 de Julio de 1904.—El Alcalde, Alfonso de Rojas.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—San Vicente de Paul, fundador de los Padres Lazaristas de las Hermanas de la Caridad y de las conferencias de los pobres. La Misa y Oficio divino son del Santo Apostol de la Caridad, San Vicente de Paul con rito doble color blanco. Mañana pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles que confesados y comulgados visitaren el altar del glorioso San Vicente de Paul, que se venera en las Casas de Beneficencia provincial, residencia de las Hijas de la Caridad.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho y media Horas canónicas y misa conventual; á las once la rezada de Santa Florentina, y por la tarde, después del Coro, habrá rosario á la Santísima Virgen.

Iglesia de la Beneficencia: Las humildes Hijas de la Caridad celebran la fiesta del Santo Padre y Fundador, siendo la misa de comunión general á las seis de la mañana, á la que asistirán todos los asilados y demás fieles que gusten recibir el Sagrado Manjar celestial.

A las nueve se cantará la solemne oficiada por el M. I. Sr. Abad, en la que tomará parte la orquesta y capilla de música de la Colegiata que dirige el maestro Villar, estando encargado de pregonar las glorias y grandezas del gran Apostol de la Caridad, el muy ilustre señor doctor D. Juan Bautista Genestar Capellán, canónigo, y terminados los oficios seguirá la adoración de la Reliquia Insigne que con gran aprecio y veneración poseen las beneméritas Hermanas de la Caridad.

Por la tarde á las cinco prosiguen los solemnes cultos bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado con el santo rosario, Estación mayor y sermón que predicará D. Manuel Forner, Pbro. de Santa María, cantándose después por la capilla el trisagio á la Beatífica Trinidad, Letanía, crépido y bendición del Santísimo, siguiendo después los gozos del santo fundador, durante los que se adorará la sagrada Reliquia de San Vicente de Paul, que poseen sus Hijas.

Santa María: A las siete Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media misa rezada.

Agustinas: Diecinueve de San José. A las siete misa de comunión general.

por la tarde á las cinco se enpondrá S. D. M., santo rosario, meditación, sermón á cargo del joven diácono (don Juan Matarredona y Segarra, que ocupará la cátedra sagrada por vez primera dolores y gozos de San José, terminando con solemne reserva.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatos (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Nos permitimos recomendar con especial interés á todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPITA PAREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID. Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

COLEGIO de N. S. de Monserrate Baileti, A. pral, Alicante.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.—Ramo de vida.—Rentas vitalicias

(Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.)

VERDADERA MUTUALIDAD

Los asegurados tienen derecho á los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados á prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona. Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43, entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas á toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor LA MADRILEÑA DE ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y pueda hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Unica casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCANADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (al arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.

Seguridad y garantía para el consumo del culto católico. 3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCANADA

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI. ALICANTE

¿Queréis bañaros á gusto? Tomad un refresco en la Sucursal que El Tío Quico, para comodidad del público, ha abierto á la entrada del Paseo de Gómiz.

Llegada y salida de trenes

Trenes ascendentes.—Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 6 35; llegada á Almansa á las 11 50. Mixto de Alicante á Alcázar. Salida á las 11 35.

Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y coches camas los miércoles y domingos.—Salida de Alicante á las 18 15.—Llegada á Madrid á las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid, 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante á las 22 40.—Llegada á Madrid á las 16.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa á Alicante.—Salida á las 16 17.—Llegada á las 21 40.

Mixto de Alcázar á Alicante.—Salida á las 4 10.—Llegada á Alicante á las 15 45 horas.

Correo expres de Madrid á Alicante, 1.ª y 2.ª clase.—Salida á las 20 40.—Llegada á Alicante á las 9 35.

Servicio de correos

Horas de entrada y salida de los correos y de otros servicios que presta la administración de su cargo:

Madrid y su 1.ª carrera expedición, tren mixto con Valencia, Barcelona y Andalucía, entrada, 6 u horas; salida id., correo mixto con Andalucía y Extremadura, 10 50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, expreso correo entrada, 10; salida 17 30.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10 30; salida 6 30

Idem y su idem 2.ª expedición tren correo entrada 20 30; salida 16 30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7 20; salida 12 30.

Denia con Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12 30; salida 13.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; salida, vapor directo los domingos, 11 30.

Orán vapor directo una vez á la semana, entrada sin día fijo; salida sin id, id.

Certificados.—De 9 á 12,30 y de 14 á 16 30.

Valores declarados.—De 7 á 12 30 y de 14 30 á 16 30.

Reclamaciones.—De 9 á 10.

Los carteros repartidores de la correspondencia salen de esta Administración á las 9; á las 11 y á las 16 30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán á recogerse á las 9 y á las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Se alquila

amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas á la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

De Manila.—Yankees muertos.—Incendio en Rusia.—400 casas quemadas. Madrid 18 (13 40)

Noticias de Manila manifiestan que sigue la hostilidad contra los americanos, generalizándose el descontento en todo el Archipiélago.

En Mindanao, los moros atacaron un destacamento de yankees, matando diez y ocho soldados é hiriendo á otros muchos.

En Przycha (Rusia) se ha declarado un formidable incendio, quemándose cuatrocientas casas.

Cinco mil personas han quedado sin albergue.

Organizanse socorros para remediar tanta miseria.

Combate naval.—Catástrofe en Canarias

Madrid 18 (13 50)

Por varios conductos se ha recibido la noticia de que en aguas de Port Arthur se está librando un gran combate naval entre las escuadras rusa y japonesa.

Se ignora el resultado.

De Tenerife telegrafian que en Gavachico ha explotado la caldera de una fábrica de harinas, resultando muerto el fogonero y destruída por completo la fábrica.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Sobre Port Arthur.—El asalto definitivo.—Lo del fiscal del Supremo.

Madrid 18 (14)

Despachos de Londres participan que dos diviones japonesas, en junto 30.000 hombres, han desembarcado en Dalny dirigiéndose á reforzar el ejército sitiador de Port Arhur.

Los japoneses preparan con este refuerzo el asalto decisivo á la plaza.

Se ha desmentido la noticia referente á las inspecciones que se decía iba á girar el fiscal del Tribunal Supremo.

No hay nuevo Ministerio.—Huelga terminada

Madrid 18 (14 15)

El Presidente del Consejo de ministros nos ha manifestado á los periodistas que no es cierta la creación de un nuevo mis

nisterio de Comunicaciones. El Sr. Maura añadió que aunque sería muy conveniente, se carece de consignación para esta reforma.

Ha quedado solucionada la huelga de albañiles de Córdoba, habiéndose restablecido la tranquilidad, retirándose la guardia civil que se había concentrado en aquella capital por temor á que se pudiera alterar el orden público.

Billetes falsos.—Una mujer detenida.—Ramificaciones.

Madrid 18 (14 20)

En la calle de Redondilla ha sido descubierta por la policia una fábrica de billetes del Banco de España falsos.

Ha sido detenida una mujer que habitaba la casa.

Créese por los documentos hallados en el registro que esta fábrica tenía grandes ramificaciones en otros puntos de España y que hay complicadas en el asunto gran número de personas.

Funeral de los marinos.—Tranquilidad en la Corte.—El calor.

Madrid 18 (15 5)

En la Iglesia del Buen Suceso se han celebrado los funerales por los marinos fallecidos en el transcurso del año.

El acto, que sué solemnisimo estuvo presidido por el ministro de Marina, concurriendo mucha gente.

El ministro de jornada señor Rodriguez Sampedro ha telefonado al Sr. Maura diciendo que no ocurre novedad en San Sebastian.

En Madrid ha vuelto á subir el termómetro haciendo un calor verdaderamente sofocante.

ALBACETE.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar la edición, no hemos recibido los últimos telegramas de nuestro corresponsal en Madrid.

Cuando los recibamos los exponemos en la tablilla del Casino, para que pueda el público tener conocimiento de ellos.

ALICANTE.—1904

IMPRENTA COMERCIAL San Fernando, 34.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 16 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinos cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Gran Fábrica

DE VELAS, CIRIOS, HAGNAS Y BLANDONES
DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS

DE

Miguel Ferri y Comp.ª

Blanqueo de cera pura de abejas.—Especialidad en velas rizadas y de adorno.—Cerilla en conos y madejas.—Incienso lágrima puro, clase especial para el culto católico.

ALBAIDA

J. Talegón

DENTISTA

Sucesor Regente del Dr. CARRASCO
COMPOSTURAS EN EL ACTO
Consulta permanente. Gratis los domingos, de nueve a diez.
PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región

<p>A 0'10 pesetas agua carbónica (Setz).</p> <p>A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.</p> <p>A 0'30 pesetas, Manzana, Fresa, Piña, Nectar-Soda.</p>	<p>Privilegio de invención por 20 años.</p> <p>Café moka superior, 0'35 taza</p> <p>Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Litro 0'60</p> <p>NECTAR-SODA</p>	<p>Aperitivos y licores de todas clases.</p> <p>Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana)</p> <p>A 0'20 pesetas Servicio a domicilio</p>
--	--	--

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibáñez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 9, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzagá DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

(Canónigo por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemático, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras.

Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COLEGIO DE NIÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

PROFESOR NORMAL

Bailén, 4, principal

Enseñanza de párvulos, elemental y superior. Preparación para ingreso en segunda enseñanza. Clases de adorno y especiales.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos, avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silletas, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Ronda de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificen, sin necesidad de desoseros, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tificen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tificen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchadas.

Especialidad en lavados en seco quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tificen de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Mendez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos ventiladores, electrodinamos, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Paíacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete, botella 3/4 litro	4 0'35 ptas.
Id. flor id. id.	4 0'45 »
Id. extra id. id.	4 0'50 »
Id. Cuchich id. id.	4 0'60 »
Tinto id. id.	4 0'35 »
Id. extra id. id.	4 0'45 »
Id. Romana id. id.	4 0'60 »
Blanco seco id. id. de 0'50	4 0'75 »
Id. añejo id. id.	4 1'25 »
Fondillón id. id.	4 2'25 »
Rioja clarete id. id.	4 1'25 »
Champagne sidra id. id.	4 1'50 »
Clarete, los 11 1/2 litros, de 4'45 a 7'50	»
Tinto id. id. de 4'50 a 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad **absolutamente intachable** del **ALCOHOL DE VINO** que es su base, dan al **Alcohol Clétéas** una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero **tesoro de higiene y de salud** y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1. Alicante.

Precio del frasco: 2'75 pesetas

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas	Sombrillas
Abanicos	Bastones
Perfumaría	Combates
Cuellos	Puños
Guantería	
Bisutería y Juguetes	

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

Gran Fábrica de agua de Salt

Sifones con boquillas higiénicas

DE
JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.